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Oمی‌دانیم شعاع دایره در نقطۀ تماس بر خط مماس عمود است، پس  قائم‌الزاویه است. QP
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پاسخ سؤالات 5 تا 6

هم‌نهشت5

نصف6
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چون دو مثلث هم‌نهشت هستند، لذا داریم:7

۴x + ۷ = ۱۵ ⇒ x = ۲

۲y = ۳y − ۳ ⇒ y = ۳
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پاسخ سؤالات 9 تا 10

نادرست9

نادرست10

پاسخ سؤالات 11 تا 12

ض ز ض11

مساوی یا برابر12
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نادرستالف

نادرستب

پاسخ سؤال 14
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15
در دو مثلث  و  :

پس دو مثلث به حالت وتر و ضلع قائمه همنهشت هستند، پس سایر اجزای متناظر آن‌ها

نیز برابر است.
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OM = OM  ضلع مشترک 
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پاسخ سؤالات 16 تا 17

درست16

نادرست17

پاسخ سؤال 18

مماس18

19

حالت اول: خط و دایره هیچ نقطۀ مشترکی ندارند.  )شکل 1(

حالت دوم: خط و دایره یک نقطۀ تماس دارند )مماس(.  )شکل 2(

حالت سوم: خط و دایره دو نقطۀ تماس دارند.  )شکل 3(

OH > r

OH = r

OH < r
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20

 و  مثلث‌های قائم‌الزاویه هستند و  است؛ چون  و  شعاع‌های دایره و از

، چون متقابل به رأس هستند. پس دو مثلث به حالت طرفی وترهای مثلث‌ها می‌باشند. از طرفی 

برابری )وتر و زاویه حاده( همنهشت‌اند و سایر اجزای آن‌ها برابرند.
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با در نظر گرفتن  و عمودمنصف  و نقطۀ  روی عمودمنصف کافی است از  به نقاط  و  وصل کنیم تا دو مثلث21

قائم‌الزاویۀ  و  را مورد بررسی قرار دهیم.

 

 

بنابراین دو مثلث به حالت برابری )ض ز ض( همنهشت و درنتیجه اجزای متناظر دیگر مانند  و  برابر می‌باشند.
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​ ​
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الف( زاویۀ قائمه23

 ب( هم‌مساحت 

پ( نیمساز 

ت( دو وتر

پاسخ سؤال 24

نیمساز24

25
نادرست - تساوی سه زاویه از حالت‌های همنهشتی نیست.الف

درستب

در دو مثلث  و  داریم:26

 شعاع‌های دایرۀ کوچک

  شعاع‌های دایرۀ بزرگ

مثلث‌ها قائم‌الزاویه‌اند و به حالت )وتر و ضلع قائمه( همنهشت می‌باشند.

OAMOBN

OM = ON

OA = OB
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حکم : ≅OAD

Δ
OCB

Δ

​

⎩⎪
⎨
⎪⎧

OA = OB شعاع دایره
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خط مماس در نقطۀ تماس بر شعاع دایره عمود است: 29

: چون زاویۀ  مرکزی است و رو به کمان 

طبق قضیۀ فیثاغورس:

=B̂ ۹۰

=Ô ۱۸۰ − (۹۰ + ۳۲) = ۵۸ 

OBD
⌢
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OA =۲ AB +۲ BO ⇒۲ ۱۳ =۲ AB +۲ ۵۲

⇒ ۱۶۹ − ۲۵ = AB ⇒۲ ۱۴۴ = AB ⇒۲ AB = ۱۲

شعاع در نقطۀ تماس بر خط مماس عمود است، پس:30

x = ۹۰ − ۲۰ = ۷۰

y =۲ ۸ +۲ ۳ ⇒۲ y =۲ ۶۴ + ۹ ⇒ y =۲ ۷۳ ⇒ y = ​۷۳

31
۳x + ۳ = ۹ ⇒ ۳x = ۹ − ۳ ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲
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۳ ⇒ y = ۳

پاسخ سؤال 32

درست32

33
درستالف
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باتوجه‌به سؤال  و ضلع‌های  و  وترهای دو مثلث قائم‌الزاویۀ  و  هستند و از طرفی35

 چون متقابل به رأس هستند، پس این دو مثلث با داشتن وتر برابر و زاویۀ حاده برابر به حالت )وتر و زاویه حاده(

همنهشت‌اند.

 

DM = CMCMDMADMBCM

​ =M̂ ۱ ​M̂ ۲

36
درستالف

پاره‌خط AB را رسم می‌کنیم و خط d را از وسط آن )پاره‌خط AB( بر آن عمود می‌کنیم، سپس یک نقطۀ دلخواه مثل M را روی این37

خط یعنی عمودمنصف AB انتخاب می‌کنیم و از M به دو سر پاره‌خط یعنی به A و B وصل می‌کنیم. اکنون همنهشتی دو مثلث

AMH و MHB را ثابت می‌کنیم:
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